

HERALDO DE MURCIA

DIARIO DE LA NOCHE

Oficinas: Alfaro, 6, acceso 10
Talleres: Saurin, 1.

Año I.

DOS EDICIONES DIARIAS

Precios: Murcia, 1 pta. al mes
Fuera, 3 trimestres

Núm. 108

MURCIA 17 DE AGOSTO DE 1898

Finis Hispaniae

Si no tuviéramos fe inquebrantable en la inmortalidad de nuestra patria, creeríamos á juzgar por los síntomas, que ésta se acercaba á pasos agigantados á las postimerías de su vida en la historia.

Los momentos actuales no pueden ser de gravedad más extraordinaria; como que en ellos nos despedimos de nuestro poderío y nuestra grandeza colonial y por la fuerza de las circunstancias dejamos en manos del enemigo codicioso y rapaz la casi totalidad del territorio nuestro de allende los mares.

Y sin embargo el país, á juzgar por las apariencias, no parece preocupaarse grandemente de cuanto ocurre. Llena las plazas de toros, en que sus diestros favoritos le enloquecen de entusiasmo y se entrega de lleno á la alegría, como si nada ocurririese; como si infinitos infortunios e infinitas desventuras no pesasen sobre la pobre España.

Aisladamente, se duelen y protestan los ciudadanos de lo que ocurre; deploran nuestra tristísima situación; pero los dolores y las protestas colectivas, expresión legítima del sentimiento nacional, esas no aparecen por parte alguna.

¿Qué es lo que aquí pasa? se pregunta uno al contemplar tamaña aparente indiferencia. Serán por ventura nuestros males más sin remedio, nuestras desdichas desdichas sin esperanza?

Otro pueblo, hicieron de sus tremendo desastres históricos, pedestal de su prosperidad y su grandeza. Pienca y bien reciente, tenemos el ejemplo tantas veces repetido de Francia.

Estaremos condenados los españoles, á seguir tan ciegos, tan torpes, tan obecidos, que ni aun las más duras y amargas lecciones de la experiencia nos sirvan para modificar radicalmente nuestro actual modo de ser, para crearnos nuevos hábitos y costumbres, para regenerarnos en una palabrita.

Se limitan los ciudadanos a lamentar, no ver en ningún hombre ni en partido político alguno, una solución nubiana esperanza. Como si los pueblos viriles, los pueblos decididos, á regenerarse no confiaran á sus propias energías su regeneración, lejos de esperar todo de una persona ó de una colectividad determinada.

Es imposible que el pueblo español, no cuente en su seno con elementos de prestigio y valía á quienes confiar la magna obra, fuera del círculo reducido de sus viejos, arcaicos, impotentes y desacreditados partidos.

Esas fuerzas sociales, no envueltas en tal des crédito, son las llamadas á influir poderosamente en la solución del problema nacional.

Si no lo hacen, si se cruzan imbecilmente de brazos, si hemos de esperar todo de un hombre que por ninguna parte aparece, será cosa de desconfiar de los destinos y de la salvación de nuestra patria, y de creer que se acerca el *Finis Hispaniae*, que ha de poner término á una historia gloriosa de muchos siglos.

Cartas de Lorca

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.

Mi querido amigo. Vayan un puñado de noticias locales:

Se me asegura, por persona competente y bien informada, que en el nuevo comité de los amigos del Sr. Ruano, no figura el consecuente liberal y comerciante de esta plaza D. Juan José Lillo, quien anteriormente ostentaba un cargo de importancia, el de secretario, y ahora ha sido eliminado ó suprimido (el Sr. Lillo, no el cargo), sin causa ni razón alguna para ello, máxime cuando en el citado comité apare-

cen más de treinta personas, muchas de ellas con menos títulos é historia política que el Sr. Lillo.

Esperamos ver lo que dice y la actitud del Sr. Mazon; y sentimos de todas veras el percence y el desaire.

Ha quedado formada, según se dice, la sociedad que ha de administrar el impuesto de consumos en esta ciudad: dividida ésta en diez acciones repre-

sentadas por otras tantas prestigiosas personalidades de amigos particulares y políticos del actual diputado a Cortes por Lorca, cuyos nombres y señales, daré en una de mis próximas cartas, para conocimiento y grata satisfacción de este vecindario, que debe estar agraciado, á los accionistas, por su desinterés y buen deseo en la administración municipal, hasta tal punto,

que, de ser ciertas nuestras noticias, ha de costarles mucho dinero y grandes sinesabores, el buen deseo que les anima.

Insistiremos sobre esto, pues no hemos de escatimales nuestros aplausos por su noble desinterés.

Después de varias conferencias con mi cariñoso amigo y jefe ejecutor de los acuerdos del comité liberal Sr. Alcántara Sanchez, celebradas por el señor D. Raimundo Martínez Anton, ha quedado resuelto se encargue éste (como ya lo estuvo con los conservadores) de la dirección del referido impuesto de consumos y que sea sus empleados auxiliares Luis Tijeras, Cristóbal Tabaco, Joaquín Amaga, Anton Gagás, Ginés Mosquito y otros que aun no están nombrados; cesando por consiguiente, el Sr. D. Juan Bautista Aguilis.

Si bien no se riegan las calles principales como la Corredora y otras donde existen canteras ad-hoc para ello, se hace diariamente, por la tina municipal, con la confrontación de la casa morada del verbo de esta situación, D. Pedro Alcántara Sánchez. Esto da pábulo á la maleficencia para ciertas chirigotas que no son para escritas; pero hace bien nuestro amigo, en hacerse superior á esas voces. Por algo se manda.

Los numerosos amigos políticos de dicho Sr. Registrador y jefe ejecutor, etc., etc., le vienen obsequiando dominicalmente, con una serie brillante de serenatas; por lo que se ve muy concurreda la glorieta de Marín, donde se pasan agradablemente estas noches culturales y estivales, escuchando escogidos trozos de las mejores obras de nuestros clásicos; entre otras del Príncipe Hamlet, El Alcalde de Zalamea, Coriolanus, etc.

Así pues, permitanme, los jóvenes comunicantes que les diga que sin duda su molestia proviene más bien de bromas de mal aconejados amigos, que de ofensas reales y personales. Y por no cansar á los lectores, doy por terminado este asunto, no sin dar las gracias á la redacción del HERALDO, por la sensatez y cordura con que ha procedido, y gracias repartidas á los jóvenes distinguidos, que quizás sin querer, han hecho á mí articulado más honor del que merecio, pues sin duda la mayoría del público no lo conocería siquiera.

padre Tardieu, de Tarascon hermano de un célebre maestro de capilla de Provenza.

ACLARACION NECESARIA

Con gran extrañeza vi en el Heraldo de anoche, que varios jóvenes distinguidos de los que veranean en Tomelloso, se han ofendido, al leer el artículo «Pichoncitos blancos» que hace días publicué.

Creí que no era necesario hacer constar que á nadie aludía en mi artículo; pero sin duda hay quien ha leído mal y ha entendido las cosas de distinto modo.

Dicía, poco más ó menos, que no veía mal que un hombre se vistiese de blanco, pues es lo más propio para el verano, pero si criticaba (sin personalizar), el que algunos a más de ir de blanco, fueran con zapato blanco y colores propios de mujeres cursis; y

sobre todo censuraba la afeminación de algunos.

Y segun tengo entendido, entre los que se creen ofendidos, figurau algunos que yo tengo por amigos, y yo no tengo amistad con gente afeminada, así es claro que á ellos no puede referirse en particular; hay otros se

gún me han dicho, á quienes ni siquiera conozco; tampoco puede ser que á ellos se aluda.

Y sobre todo, señores del comunid-

ad, ¿no comprenden ustedes, sin pa-

sición ninguna, que yendo tantos jóve-

nnes vestidos de blanco aquí en Murcia, en Cartagena, en Torrevieja y

otros mil sitios, el darse por aludidos

unos cuantos hace que la gente que es

maliciosa crea que esos pocos son los

que se censuran?

Amigos tengo muy respetables por sus condiciones, que van vestidos de blanco, de pies á cabeza ó por seguir la moda ó por no dar importancia y

y hacen bien, a la roja, y creer que el hábito no hace al monje; y ninguno ha creido que pueda referirse á ellos.

Así pues, permitanme, los jóvenes

comunicantes que les diga que sin duda su molestia proviene más bien

de bromas de mal aconejados amigos, que de ofensas reales y personales.

Y por no cansar á los lectores, doy por terminado este asunto, no sin dar

las gracias á la redacción del HERALDO, por la sensatez y cordura con que ha procedido, y gracias repartidas á los jóvenes distinguidos, que quizás sin querer, han hecho á mí articulado más honor del que merecio, pues sin duda la mayoría del público no lo conocería siquiera.

A. PEREZ PIMENTEL.

Sección Religiosa

Mes de Agosto

Dedicado á la Asuncion de la Virgen María á los cielos.

El toque de alba por la mañana á las cuatro y el de oraciones por la tarde á las siete y media.

SANTOS PARA MAÑANA

SANTA CLARA FALCONER, VIRGEN. Llamada también de Monte Falco, nació en esta ciudad por los años 1275.

Su padre Dámián y su madre Jaquelin, personas de mucha piedad, educaron cristianamente á sus hijos.

Desde los cinco años de edad mostró Clara una gran inclinación por los ejercicios piadosos y la oración.

Ingresó en un convento de doncellas, que su hermana Juana había formado, y a cuya comunidad dió más tarde el obispo de Spoleto, la regla de San Agustín.

Su vida en la comunidad fué una continua mortificación entregándose á las más grandes penitencias.

Muerta su hermana Juana, fué por unanimidad elegida superiora cargo que costó gran trabajo que ace-

tuó.

La célebre poetisa Safo, natural de Mitilene, en la isla de Lesbos, inventó el arco para tocar los instrumentos que encabezan estas líneas. Dicha poetisa floreció por los años 6001, antes de Jesucristo.

El violín y el violoncello lo inventó á principios del siglo pasado el

del edad, y después de recibir los Santos Sacramentos con edificante unción, pasó á mejor vida el dia 18 de Agosto de 1808.

Quisieron las religiosas, ver el corazón de la Santa después de muerta y al abrirla, hallaron grabados en él los atributos de la pasión, hecho maravilloso que comprobó el obispo de Spoleto.

El papa Juan XXII en 1316 expedio dos bulas para el proceso de su canonización y Urbano VIII la canonizó.

Además: Santa Elena emperatriz 330.—San Agapito mr. italiano 275.—Stos. Juan y Crispin, pbros. romanos 308.—Stos. Hermas, Serepión y Polermo mrs. romanos 73.—Stos. Floro, Lauro, Proculo y Máximo, compañeros mrs. de Constantinopla 168.—San Fermín, ob. y cfr. francés 496.—San Leonardo, ab.—San Bonifacio, mr.

El oficio y misa son de San Alfonso María de Ligorio; rito doble, color

blanco, conmemoración de la Octava de la Asunción.

CULTOS

En la Catedral.—Los oficios por la mañana a las 8: después de Tercia, Misas, Sexta y Nona.

Por la tarde á las 4 y media.

En las Capuchinas.—Por la tarde á las 5 novena á Ntra. Sra. de la Asunción, con Misa.

En la Merced.—Al toque de oraciónes novena a Nuestra Señora de la Asunción.

Vela y Alumbrado

Estará mañana en las Capuchinas

por la Sra. D. Pilar Fuster y Fontes.

Se descubre por la tarde á las 6

y se reserva por la tarde á las 6

de 1898.

GRANDES CORRIDAS

paratos días 4, 5 y 8 de Septiembre

de 1898.

DÍA 4.—Se lidiarán seis toros de la

acreditada ganadería de D. J. M. de Ibarría e hijos, de Sevilla, por las cuadrillas de los célebres diestros

REVERTE, FUENTES Y BOMBITA

DÍA 5.—Seis toros de la renombrada ganadería de D. Pablo Benjamín, de Sevilla, estando la lidia á cargo de los refroidos diestros.

DÍA 8.—Seis toros de la famosa ganadería de la testamentaria de D. Félix Gomez, del Colmenar, lidados por las cuadrillas de los aplaudidos diestros

MINUTO, FUENTES Y BOMBITA

Precios de las localidades sin entra-

da para cada corrida.

Barrera de sombra. 1.ª fila, 7 pesetas; segu-

da id. 3.ª id. 4.ª id. balcónccilo 4 id.

Barrera de sol y sombra.—Primera

fila 3 pesetas; 2.ª id. 2.ª id. 3.ª id. 1 id.

Tendido de sombra.—Delantero alta

2 pesetas; tablonecillo, alto 2 id. 50;

brepuesta, 4 id.; balcónccilo 3 id.

Grada cubierta de sombra.—Silla de

rellano, 5 pesetas; gradas 1.ª fila, 1 id.

Fila 2.ª, 3.ª y 4.ª 0'50 id.; id. 5.ª 1 id.

Pelcos.—Con ocho sillitas, por cada

tarde, 75 pesetas; por abono, para las

tres tardes, 40 id.

Entrada general 3 pesetas.—Señoras, niños y soldados 2 idem.

El despacho de localidades para

las tres corridas ha quedado abierto

el dia 15 de Agosto en la imprenta de

el Diario de Murcia de diez á doce

de la mañana y de cinco á siete de

la tarde.

En Madrid

Encuéntrese en Madrid nuestro

querido amigo D. Francisco L. Lopez.

TOROS EN ALICANTE.

Según dicen á un colega de aquella